
                                                          CÂMARA MUNICIPAL DE PEDREIRAS  
                                                                                                                           ESTADO DO MARANHÃO 

 

1 
 

“Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de Pedreiras em Comemoração aos 100 anos de Emancipação Política do 
Município de Pedreiras”. 

 
Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às dez horas, reuniram-se em Sessão Solene os 
vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Aristóteles Silva Sampaio, Francisco 
Sérgio Oliveira da Silva, Filemon de Carvalho Krause Neto, José Josias de Oliveira Neto e sob a Presidência do vereador 
Bruno Curvina Rodrigues Cruz que declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras aberta a Sessão Solene. Em 
seguida o Sr. Presidente agradeceu em primeiro lugar a Deus por esse momento especial em comemoração aos 100 
anos de emancipação política da cidade de Pedreiras, onde na oportunidade irão também homenagear algumas pessoas 
com o título de cidadão pedreirense. Em seguida franqueou a palavra ao Mestre de Cerimônia, Sr. Joaquim Filho, que 
iniciou o cerimonial com uma poesia do Sr. Filemon Krause que dizia “Pedreiras a eterna Princesa do Mearim”, e de 
forma intercalada durante a sessão declamou algumas obras de poetas Pedreiras. Ato contínuo, o Mestre de Cerimônia 
Em seguida convidou para comporem a mesa: o Apóstolo Neto; Sr. Josué Oliveira, Secretario de Administração e no ato, 
representando o Prefeito Municipal e o Sr. Vinícius Louro, Deputado Estadual. Em seguida convidou a todos os 
presentes a se colocarem de pé para entoarem o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Pedreiras. Dando continuidade o 
Sr. Presidente justificou a ausência dos vereadores Zé Renato, Zezinho do Amor e Gard Furtado que por motivo de 
saúde não compareceram a sessão; Em seguida passou-se a entrega dos títulos aos homenageados. Em seguida o Sr. 
Joaquim Filho, convidou o Sr. Presidente para a entrega simbólicas dos títulos aos vereadores autores das homenagens. 
No qual, foi entregue ao vereador Jotinha Oliveira o título Comenda Correa de Araújo oferecido ao Sr. Marcos Adriano 
Ramos Fonseca e a Sra. Larissa Rodrigues Tupinambá. Em seguida o vereador Filemon Neto recebeu das mãos do Sr. 
Presidente o título Medalha do Mérito Centenário Des. Araújo Neto oferecida ao poeta Filemon de Carvalho Krause 
Neto. Em seguida o Sr. Presidente entregou o título de Cidadão Pedreirense ao um membro da mesa direta, cujo o 
homenageado é o Francisco Robeto Brandão Ferreira. Em seguida o vereador Totinho Sampaio recebeu das mãos do Sr. 
Presidente o Título de Cidadão Pedreirense oferecido ao Sr. Thiago Ferreira Raposo. Dando continuidade e finalizado a 
entrega dos títulos o Sr. Joaquim filho registrou a presença do Sr. Marcos Louro, Gerente Regional de Saúde. Em seguida 
franqueou a palavra às autoridades presentes. Em seguida o Apóstolo Neto, prestou sua homenagem a Pedreiras, e 
finalizou dizendo que Deus está acabando com todas as desculpas da humanidade em dizer que falta tempo para as 
coisas de Deus. Então, Deus tá colocando esse tempo, de isolamento social, para as pessoas dar mais importância uns 
para os outros, ter mais cuidado dos filhos e famílias, e para que também nesse momento possamos ver que Pedreiras 
tem a sua importância e o seu significado. E por fim, finalizou com uma oração de agradecimento a Deus por Pedreiras; 
Pela ordem o vereador Filemon Neto, falou que não era o centenário imaginado por todos, frisando que tudo hoje é 
estranho, onde as pessoas não podem ser abraçar, e comemorar, pois não pode ter aglomerações, até mesmo as 
sessões estão sendo realizadas de forma diferente, cumprindo regras de distanciamento e proteção. Enfatizando, que 
mesmo assim, os vereadores estão cumprindo seu papel sempre pensando no bem de Pedreiras, e nesse centenário, 
com todas as dificuldades, os vereadores estão reunidos para homenagear o centenário da cidade. Enfim, parabenizou a 
todos os pedreirenses pelo centenário da cidade, e na oportunidade pediu a todos que nesse momento possam usar 
máscaras, para se proteger e proteger suas famílias e amigos e assim, estarão protegendo a cidade de Pedreiras; Em 
seguida o cerimonialista Joaquim Filho, registrou a presença do Pe. José Geraldo, e o convidou para fazer uso da 
Tribuna; Em seguida o Pe. José Geraldo prestou sua mensagem em homenagem ao centenário de Pedreiras e a todos os 
profissionais pedreirenses. Dando continuidade o cerimonialista Joaquim Filho, prestou homenagens aos ex-presidentes 
da Câmara Municipal de Pedreiras, lendo uma síntese de suas biografias. Em seguida franqueou a palavra ao Sr. Josué 
Oliveira, que agradeceu o convite e justificou a ausência do Prefeito. Em seguida deixou sua mensagem homenageando 
o centenário de Pedreiras; Em seguida o Dep. Vinícius Louros prestou sua homenagem ao centenário da cidade de 
Pedreiras; Em seguida fez uma breve síntese de seu trabalho durante as enchentes do rio Mearim. Em seguida o Sr. 
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Joaquim Filho, passou a palavra a vereadora Ceiça Feitosa, que falou que é com muita honra está como vereadora no 
centenário de Pedreiras; Todavia, disse ser triste por passar por um centenário da forma critica como está passando, 
mas diante do sentimento de impotência, busca força em Deus para se manter forte diante dessa situação; falou ainda 
que pede todos os dias para que Deus possa também dar força para que a população pedreirense vença essa luta contra 
um inimigo tão perigoso, a pandemia; Para finalizar, falou que a luta é uma só; Então, pediu para que todos se unam e 
usem máscaras,  para que assim possam vencer esse inimigo; Enfim, encerrou sua fala parabenizando Pedreiras por seu 
centenário, com a esperança de registrar outros aniversários com a alegria e o desejo de ver o progresso de Pedreiras, e 
também homenageando Dr. Nego e sua família. Dando continuidade o sr. Joaquim Filho passou a palavra para o 
vereador Totinho Sampaio, que incialmente homenageou o centenário de Pedreiras; em seguida cobrou a conclusão do 
hospital do Estado ao dep. Vínicius Louro e a todos os deputados que Pedreiras ajudou eleger. Em seguida o vereador 
Jotinha Oliveira falou que é com muita honra está como vereador no centenário de Pedreiras; em seguida corroborou à 
cobrança do vereador Totinho Sampaio em relação ao Hospital do Estado; Enfim, agradeceu aos deputados Vinícius 
Louro e Glauber Cutrim pela doação de cestas básicas para os desabrigados pela enchente provocadas pela cheia do Rio 
Mearim. Em seguida o vereador Elcinho Gírio prestou sua homenagem ao centenário da cidade de Pedreiras; Em 
seguida falou sobre o problema enfrentado por Pedreiras, e também em sua família; Enfim, falou ainda que diante de 
toda essa situação pediu que todos possam refletir, e que todos os desafios se tornem armas para que possam ficar 
mais fortalecidos e mais esperançosos de dias melhores para Pedreiras.  Dando continuidade o cerimonialista Joaquim 
Filho passou a palavra para o Sr. Presidente Bruno Curvina que na oportunidade falou que se sente honrado em estar 
vereador e Presidente da Câmara no centenário de Pedreiras.  Todavia, lamentou que o centenário de Pedreiras, está 
sendo comemorado em um cenário de crise em que o País e o mundo se encontram, pois o seu desejo era que tivesse 
sido feito uma sessão solene alegre e aberta à população. Dando continuidade fez um resumo do seu trabalho nos 
últimos 3 anos como Presidência da Câmara; enfim, falou que na presente data vai está inaugurando 3 salas, onde uma 
sala vai ser a sala dos vereadores, a outra sala, vai ser a sala das comissões e uma sala maior que vai ser para reuniões 
dos vereadores. E para finalizar parabenizou Pedreiras por seu centenário; Enfim, falou que espera que os anos que 
virão possam ser de crescimento e evolução para Pedreiras. Em seguida convidou os presentes para que juntos possam 
conhecer das novas salas. Não havendo mais nenhum inscrito que quisesse se manifestar e mais nada a tratar dentro 
desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Solene. 
Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 27 de abril 
de 2020”. 

 


